

Autor diplomové práce: Jiřina Pavlíčková
Název diplomové práce: Role odborných informací v poradensko-psychologické praxi
Vedoucí DP: PhDr. Richard Papík, Ph.D.
Oponent: Mgr. Petra Sluková
Hodnocení: Výborně

9.5.2006

Posudek:

Diplomantka si vytkla jako cíl své práce analýzu informačního chování a informačních potřeb poradenských specialistů, působících v praxi psychologických poraden, a charakteristiku jejich vztahu k profesně orientovaným informačním zdrojům a přístupu k nim.

Záměr i dosažené výsledky práce se shodují se zadáním diplomového úkolu.

Práce je členěna do 5 vzájemně na sebe navazujících kapitol. V úvodní části autorka charakterizuje jednotlivé disciplíny, tedy informační vědu a psychologii, popisuje teoretická východiska a historické souvislosti, vytyčuje jejich společná témata. Další část je věnována informačním potřebám a metodám jejich průzkumu. Na ni navazuje kapitola zabývající se přípravou samostatného průzkumu, včetně stanovení cílů a formulování nezbytných hypotéz. Ke zpracování a analýze získaných dat byly použity matematické metody a pořízeny grafické výstupy typů grafů a tabulek. Osobně považuji za velmi hodnotnou kapitolu, ve které je pozornost zaměřena na charakteristiku informačního chování skupiny oslovených účastníků, s výčtem vnitřních a vnějších činitelů, kteří toto chování výrazně determinují. Oceňuji autorčin postřeh, kdy i přesto že 47% respondentů uvádí jako nejčastější důvod rezistence k využívání oborově orientovaných elektronických informačních zdrojů důvody finanční, diplomantka si všímá i faktu samotné nevědomosti o existenci těchto zdrojů či neznalosti práce s nimi.

Rozsah použité literatury i časová aktuálnost vhodně zvolených vybraných zdrojů splňují kritéria odborné úrovně diplomové práce.

I k stylistické úrovni práce nemám žádné výhrady. Naopak styl vyjádření diplomantky v maximální míře odpovídá požadavkům zachování odbornosti textu ve spojení s jeho snadnou čtivostí.

Formální stránku práce hodnotím jako vyhovující, splňuje všechny formální náležitosti, a to i nároky na pečlivou grafickou úpravu hlavně ve spojitosti s analýzou a následnou prezentací výsledků autorčina průzkumu.

Doplňující otázky pro obhajobu:

Jak si vysvětlujete fakt, že např. v chemických oborech je míra využití profesionálních oborových zdrojů nepoměrně vyšší?

Ve spojitosti s vaším poznatkem o nízké úrovni informační výchovy během studia na vysoké škole, nepřemýšlela jste o praktickém využití Vámi vypracované charakteristiky informačních zdrojů pro obory psychologie?

Ve své diplomové práci dokázala autorka shromáždit a utřídit rozsáhlý teoretický materiál, a to nejen našeho oboru, ale i hraničící disciplíny. Velmi kladně hodnotím rozumnou volbu míry prezentovaných informací, schopnost zdůraznit podstatná fakta v dané problematice. Stěžejní část diplomové práce, průzkum informačních potřeb odborníků působících v psychologickém poradenství, přináší cenné informace praktického charakteru s možností jejich dalšího uplatnění v praxi.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Blanka Šimková